

去哪儿遛娃

北仑发布宁波首份儿童友好手绘地图

家有“小神兽”，是否时常会在某个周末为“去哪儿遛娃”发愁呢？家门口的儿童之家在哪里？就近有没有科普实践基地？哪些公共场所适合让孩子玩耍……

这些困扰，在北仑有了解法。5月18日，记者从北仑区儿童友好城区建设工作专班获悉，打磨了半年的儿童友好手绘地图正式“出炉”。地图以“1张主图+11张附图”的形式展示，覆盖北仑全域文体空间、实践基地、儿童之家、妇女儿童综合服务驿站、母婴室等适儿化公共场所点位，以及游学路线。据悉，这也是宁波第一份以“一米高度”视角绘制的地图。



儿童友好手绘地图主图

1 北仑3年来的“微改造”被绘于地图

从开发开放发源地出发，戚家山街道有李氏家族纪念馆、“红联蔚斗”廉政主题文化展览馆，小港街道有贝壳文创研学基地、北仑区儿童友好综合文体中心，新碶街道有儿童友好气象研学基地、生态文明教育馆、贺友直纪念馆，大碶街道有北仑森林植物园、九峰山儿童友好户外体验区，霞浦街道有张人亚党章学堂、人亚儿童友好馆。继续往东走，柴桥街道有镇海棘螈自然保护区——瑞岩林场、钟观光纪念馆，大榭街道有孚竹湿地公园，

白峰街道有小门红色记忆馆，春晓街道有中国港口博物馆，梅山街道有宁波海洋研究院，郭巨街道有总台山峰火台……

记者看到，1张主图以北仑区域地图为基础，详细标注了全区最具代表性且适合儿童游览、参观、体验的公共空间。而配合主图发布的11张附图，则具体细化了辖内11个街道的各个点位。

2020年3月，北仑在全国率先启动儿童友好城市建设。北仑3年来的“微改造”被绘于地图，星星点

点，让“儿童友好”从概念落地为实景。

地图于去年11月份开始绘制，几易其稿，大到地图的呈现方式、主干路及点位的补充和反复确认，小到字体、颜色的数次调整。“我们要让其更具功能性，让家长和孩子看得明白，用得明白。”采访中，北仑区儿童友好城区建设工作专班组长黄伟君解释，这份地图不仅是北仑儿童友好空间建设的成果展示，更是儿童友好15分钟生活圈的体现。

2 地图里63个点位的“盲盒”邀请孩子来拆

“六一”儿童节临近，首批儿童友好手绘地图正在抓紧印制，力争在节日前通过多渠道发放。

同时，打卡地图“盲盒”活动也即将“上线”：北仑区儿童友好城区建设工作专班携手11个街道精心准备了一批礼物，就藏于全区63个儿童之家、妇女儿童综合服务驿站。“63个点位都会设置盲盒，里面除了儿童友好徽章、帆布袋、小北

玩偶、文具等，还有各儿童之家、妇女儿童综合服务驿站采购的小礼品，欢迎孩子们根据手绘地图就近打卡，拆盲盒。”

记者了解到，该活动将于5月27日启动，截至6月5日。家长和孩子可以根据甬派本文下方发布的11张地图，打卡“家门口”的儿童之家、妇女儿童综合服务驿站，当然也欢迎北仑区外的孩子来北

仑游玩时，就近寻找点位，拆出自己的幸运。

需要提醒的是，盲盒礼品数量有限，先到先得。如届时想参与活动，请在活动期限内的工作时间前往。

记者 陈烨
通讯员 张蕾



详细图文
请扫描二维码

在海岛和老人朝夕相处半年 离开时这位00后哭了……

5月18日，“海岛支老、一起安好”支老行动2023年支老人员轮换研讨会在舟山普陀举行。宁波派出第五批共8名支老人员前往普陀区的虾峙岛、登步岛、六横岛、白沙（柴山）岛4个岛屿开展为期半年的支老工作。此前，宁波已于2021年5月、11月和2022年6月、11月先后派出4批养老服务骨干。

据悉，新一批的支老行动还在原来“康复+养老”模式的基础上新增了医疗元素，力求实现“医养康”结合，让海岛老人享受更周到的养老服务。

在岛上和老人相处的半年时间，有什么难忘的经历？会上，第四批支老人员代表杨艳和张欣向大家分享了这段日子的感受。

杨艳是海曙区广安养怡院的工作人员，去年11月，她来到普陀区六横岛开展支老工作，并迅速融入到了当地的养老机构中，为老人们的生活起居、健康监测等倾注心血。

“最难忘的还是在去年底新冠高发期，有9位老人感染了新冠，我们及时采取了隔离措施。虽然后来自己也成了‘小阳人’，但看到老人最后全部康复，我们觉得一切努力都是值得的！”杨艳感慨地说。

00后张欣是在场最年轻的一位支老人员。她坦言，脱离自己熟悉的生活圈去往陌生的海岛，对刚进入社会不久的她来说是个很大的挑战。在海岛支老的过程中，她在逐渐了解当地老人习性与喜好的同时，不断调整自身工作的方式方法，以诚心和耐心打动老人、照顾老人，赢得了他们的信任。

“他们知道我快走了，拉着我的手说让我经常回来看看……”说到离别的场景，这个年轻的姑娘几度哽咽，表示今后无论在哪都会继续深耕养老服务，为养老事业添砖加瓦。

■新闻背景

受地域分散、交通不便、资源共享性等限制，舟山一些偏远海岛的养老服务水平与内陆地区差距明显。2021年4月初，浙江省民政厅下发《关于组织开展“海岛支老，一起安好”行动的通知》，率先探索养老服务领域共同富裕先行示范。根据行动计划，宁波市结对舟山市普陀区5个乡镇（岛屿），从服务、设施、管理、文化4个维度着手，帮助普陀区全面提升养老服务建设水平。从2021年5月开始，宁波连续3年分批抽调60名政治素养高、业务能力强的养老服务骨干人员，协助普陀区养老机构规范化建设，帮助提高养老服务从业人员能力，以满足岛上老人多样化的养老需求。

记者 陶倪 通讯员 杨元凯